

## Beredningsgruppen den 25 oktober 2016

---

### PROTOKOLL

**Tid & plats:**

Tisdagen den 25 oktober 2016 kl.09.30  
SKVVF, Fatburen, plan 5, Södermalmsallén 36, Stockholm  
Sammanträdesrum Fjärdlång

**Närvarande ledamöter:**

Christina Berglind	Länsstyrelsen Stockholm
Birgitta Held-Paulie	Nacka kommun
Olle Hjerne	SKB
Ulf Mohlander	Miljöförvaltningen i Stockholm
Carl Rolff	Östersjöcentrum, Sthlm univ.
Anna Nydahl	Länsstyrelsen i Södermanland
Joakim Lücke	Stockholm Vatten

**Frånvarande ledamöter:**

Kristina Svinhufvud	Käppalaförbundet
Linda Kumblad /Emil Rydin	Baltic Sea 2020
Jakob Walve	DEEP, Stockholms Universitet
Ingrid Wänstrand	Länsstyrelsen i Uppsala län

**Kansliet:**

Göran Andersson

Justeras



Anna Nydahl

Derya Erdal



Vid protokollet

## SAMMANTRÄDESPROTOKOLL

### § 41

#### **Sammanträdet öppnas**

Göran öppnar sammanträdet och hälsar alla välkomna till mötet. Kort presentationsrunda runt bordet.

### § 42

#### **Val av ordförande, sekreterare och justerare av dagens protokoll samt godkännande av att protokollet läggs på förbundets hemsida.**

Göran Andersson valdes som ordförande och Derya Erdal som sekreterare samt Anna Nydahl som justeringsperson. Justerat protokoll kommer läggas på förbundets hemsida.

### § 43

#### **Tidigare protokoll**

##### **a) Styrelse 2016-04-14**

##### **b) Förbundstämman 2016-04-28**

Stockholm stads representant i beredningsgruppen betonade uppdraget till styrelsen enligt paragraf 17 i stämmoprotokollet angående översyn av stadgar och representation. Som störste finansiär anser staden att det angeläget att man är representerad i förbundsstyrelsen. Både antalet platser i styrelsen och representationen ska spegla medlemssammansättningen, kommuner från norr till söder. Företagsrepresentanterna i beredningsgruppen framför att företagen även fortsättningsvis önskar vara representerade i styrelsen.

##### **c) Beredningsgruppen 2016-08-23**

##### **d) Styrelse 2016-09-15**

I övrigt diskuterade beredningsgruppen behovet av en resursförstärkning av kansliet. Med tanke på att verksamheten alltmer blir "verkstad" anser man att kansliet behöver förstärkas.

Protokollen läggs till handlingarna.

### § 44

#### **Lokalt åtgärdsprogram för Stockholms inre skärgård.**

##### **a) Ansökan till Stockholms län landstings miljöbidrag.**

Ansökan sändes in 10 oktober. Förbundet har ansökt 4,5 miljoner fördelat över 3 år. Om ansökan blir beviljad behövs en projektledare för arbetet. Flera tänkbara kandidater finns. Landstinget fattar beslut om ansökan 1 december.

##### **b) Diskussion om ansökan om LOVA-bidrag**

För arbetet med projektet "Lokala åtgärdsprogram i Stockholms

inre skärgård" föreslår beredningsgruppen att förbundet även söker LOVA-medel om från Länsstyrelsen i Stockholms län i den händelse Stockholms läns landsting inte beviljar sökt belopp. Befintlig ansökan måste i så fall anpassas till Länsstyrelsens blanketter. Lämpligt dock att kontakt först tas med Länsstyrelsens handläggare. Sista ansökningsdag för LOVA-bidrag 2017 är 30/11.

Beredningsgruppen anser inte att det är meningsfullt att söka s k SÅP-medel (Särskilda åtgärdsprojekt) från Havs- och vattenmyndigheten, dels för att det inte kommer finnas särskilt mycket medel att söka och att inriktningen för dessa medel troligen är en annan. Det finns däremot goda skäl att hålla nära kontakt med SÅP-projektet "Vik för vik" som hanteras av länsstyrelserna från Stockholm och söderut till Blekinge.

#### § 45

##### **Ansökan för projekt om toatömningsstationer i skärgården**

Ambitionen är att söka till första ansökningstillfället 2017. Ecoloop skriver fram en ansökan. Den totala kostnaden landar på 620 000 kr varav 300 000 kr miljöbidrag. Länsstyrelserna önskar av flera skäl hellre vara representerade i en referensgrupp istället för i en arbetsgrupp, och då lämpligen av endast en av de tre länsstyrelserna. Troligen varierar behovet av att delta i projektet mellan kustens kommuner. Det finns anledning att om möjligt att samordna med Mälarens vattenvårdsförbund i den händelse ett liknande projekt genomförs av dem. Beredningsgruppen får uppgift att gå igenom och kommentera förslaget till ansökan.

#### § 46

##### **Datapolicy för Svealands kustvattenvårdsförbund - m a a förbundets nya ståndpunkt m a p dataleveranser till SHARK behöver förbundets tidigare policy omarbetas.**

Beredningsgruppen har av förbundsstyrelsen fått i uppdrag att ta fram ett förslag till datapolicy. Beredningsgruppen noterar att det bör vara klart i tid inför vattenmyndigheternas nästa statusklassning 2018, samt att kopplat till datapolicyn bör en konsekvensanalys tas fram, t ex vad det innebär för förbundet om man anlitar annan utförare av provtagning och analyser.

#### § 47

##### **Workshop SRK Upplandskusten, info arbetsläge**

Möte är planerat på länsstyrelsen i Uppsala och kommer att äga rum i november eller december. Till mötet kallas fr a verksamheter i anslutning till Öregrundsgrepen, d.v.s. utöver Länsstyrelsen i Uppsala län även Forsmarks kraftgrupp och SLU, SKB, samt Östhammars kommun. Dessutom kan det vara aktuellt att diskutera provtagningspunkterna utanför Dalälvens

mynning som idag provtas av Dalälvens vattenvårdsförbund, men som de gärna ser att SKVVF istället tar över.

**§ 48**

**Handlingsprogram 2016-2018, info arbetsläge.**

Goda synpunkter lämnades vid beredningsgruppens möte i våras. Arbete med att sammanställa dokumentet återstår.

**§ 49**

**Verksamhetsplanering 2017 inkl. mötestider**

Mindre förändringar jämfört med 2016. Förutsatt att ansökningar beviljas medel kommer t ex projektet "Lokalt åtgärdsprogram för Stockholms inre skärgård" ta tid i anspråk under år 2017. Beträffande samordnad recipientkontroll kan det vara aktuellt att se över provtagningarna i Igelstaviken och Hallsfjärden och möjligen även Järnafjärden.

**§ 50**

**Årsrapporten Svealandskusten 2017**

Lista med förslag på artiklar delas med beredningsgruppen för komplettering. Medlemspresentationen skrivs av de organisationer som hanterar radioaktivt material, d.v.s. i synnerhet SKB som bedriver omfattande miljöövervakning men även Forsmark och SVAFO.

**§ 51**

**Övriga informationsinsatser**

Större delen av [www.kustdata.su.se](http://www.kustdata.su.se) flyttas under slutet av året till [www.skvvf.se](http://www.skvvf.se), kvar blir bara medlemmarnas funktion för dataimport. Nytt nyhetsbrev kommer ut under vintern och det samordnas med Stockholms universitet Östersjöcentrum.

**§ 52**

**Övriga frågor**

- SKVVF medverkar i Mälardalsrådets arbete med regeringsuppdraget om en maritim strategi.  
Mer info: <http://www.regeringen.se/regeringens-politik/maritim-strategi/>
- Mälaren – en sjö för miljoner har beviljats medel från Life IP. Därmed kommer 280 Mkr användas under en sjuårsperiod för att minska övergödning och miljögiftspåverkan, skapa fria vandringsvägar för fisk samt att stötta och utveckla kommunal och regional vattenplanering. Insatserna sker inom hela vattendistriktet, och i första hand i sötvatten.
- Mälarens och Vätterns VVF kommer att göra vissa undersökningar med avseende på mikroplaster. Stockholm stad har föreslagit 2 provtagningsspunkter i Stockholms inre skärgård. Det är viktigt att man vid provtagningen väljer lämpligt djup för att undvika den ytliga Mälärströmmen.

- Stockholms Miljöförvaltning bjuder in till ett seminarium om mikroplaster 1 november.
- Mälarens VVF och Vätterns VVF kommer genomföra provtagningar av mikroplaster i samarbete med Örebro universitet. Stockholm stad erbjöds möjlighet att välja några provtagningspunkter och har valt att förlägga 2 punkter till Saltsjön. Vid provtagningen är det viktigt att välja ett lämpligt provtagningsdjup. Även Nyköpingsåarnas VVF har sökt medel, från Länsstyrelsen i Södermanland, för undersökningar av mikroplaster och SKVVF stödjer den ansökan.

**§ 53**

**Nästa möte: preliminär onsdag 11 januari kl. 09.30**

Eftersom flera har förhinder är förslag på nytt mötesdatum istället 17 eller 18 januari 2017.